



Образовательный маршрут для организации  
совместной деятельности дошкольников с  
родителями в сети Интернет  
*«Мой родной край»*

Выполнила:  
воспитатель 2 младшей  
группы  
Агутина М.С.



## **Цели и задачи:**

**Цель:** формирование познавательных интересов о родном крае и памятниках природы.

## **Задачи:**

- развивать познавательную мотивацию к изучению истории Самарского Края;
- совершенствовать навыки поиска информации в сети Интернет на всех этапах осуществления исследовательской деятельности во взаимодействии со взрослыми;
- формировать основы бережного отношения к живой природе.

## **Актуальность:**

Наш Родной край уникален. В Самарском крае так много достопримечательностей и чудесных уголков. Ведь среди наших прекрасных мест есть и те, которые находятся под охраной нашего государства. Например, национальный парк «Самарская лука», Жигулевский заповедник, Бузулукский бор и Сергиевские минеральные воды. Начиная с младшего возраста, ребенка необходимо приучать к бережному отношению к природе, животным, а так же заботится о нашей экологии. И самое главное, чтобы он знал историю родного края, любил и гордился своей малой Родиной.





## Самарская лука

Начнем наше путешествие с самого знаменитого национального парка Самарского края - это конечно же «Самарская лука». Он взят под особое покровительство нашего государства. Богатые флора и фауна нашего парка не оставят никого равнодушным. Расскажите ребенку о заповедниках Самарского края.

Посмотрите видео ["Самарская лука"](#) Продолжительность 9 мин 26 сек (смотреть с 1 мин 25 с)

После просмотра видео поговорите с ребенком и задайте вопросы.

- Что больше всего понравилось?
  - На какой реке расположена Самарская лука?
- Ответьте на интересующие ребенка вопросы.



## **Животный мир в парке «Самарская лука»**

Конечно невозможно изучению Самарской луки уделить только один вечер. В прошлый раз мы с вами посмотрели природу Самарской луки, а кто же её обитатели? Многие из представителей фауны занесены в «Красную книгу». Подробнее об этом можно узнать посмотрев видео [«Красная книга Самарской области»](#) (продолжительность: с 1 сек до 2 мин 46 сек)

Побеседуйте с ребенком о просмотренном видео.

Какое животное было необычное? Что в нем необычного?

Почему этих животных занесли в красную книгу?

Что необходимо делать для охраны этих животных?



## Красная книга и экология Самарской области.

После просмотра предшествующего ролика, наверное многим из родителей был задан вопрос «Что такое красная книга?» Чтобы правильно ответить на это вопрос, советую посмотреть видео [«Что такое Красная книга?»](#) (продолжительность: 5 мин 43 сек)

Спросите у ребенка, почему растения и животных заносят в красную книгу? Если есть возможность, посетите библиотеку и покажите «Красную книгу» Чтобы сохранять и приумножать богатства нашего края, необходимо знакомить детей с понятием "[Экология](#)". Объясните ребенку, как экология влияет на животный мир, проанализируйте вместе с ребенком эту взаимосвязь.

Расскажите ребенку о том, почему надо заботиться об окружающей среде. Что в понимании детей значит слово «Экология»?





## Голубое озеро

Продолжая наше путешествие по родному краю, мы заглянем на Голубое озеро. Голубое озеро — озеро в Сергиевском районе Самарской области, памятник природы регионального значения.

Памятник природы регионального значения в Сергиевском районе, недалеко от села Старое Якушкино. Озеро, которое никогда не замерзает, сохраняя постоянную температуру  $t7^{\circ}$ .

Причина подобного постоянства — карстовая воронка, через которую бьет сероводородный источник. По этой причине в озере нет жизни, но зато вода — пугающе чистая и прозрачная. Красоту этого необычного озера можно увидеть перейдя по [ссылке](#) (продолжительность: 3 мин 36 сек)

Опережая вопросы вашего ребенка, расскажите что такое сероводород. (бесцветный [газ](#) со сладковатым вкусом, обеспечивающий характерный неприятный тяжёлый запах)



## Бузулукский бор

В 15 километрах к северу от города Бузулук, почти на самой границе с Оренбургской областью, начинается [Бузулукский бор](#) площадью более 106 тыс.га. Монументальный сосновый массив, растущий в большой котловине у речки Боровки.

Лес — очень старый, стоит больше 6000 лет. На территории встречаются реликтовые сосны возрастом по 300-350 лет. И еще целые гектары песчаных холмов, сохранившихся с тех времен, когда здесь было море. И животные: кабаны, косули, барсуки, бобры и прочие выхухоли.



## Рачейский бор. «Рачейские Альпы»

Еще один заповедный лес. Древний, бескрайний, с большим количеством ископаемых растений и редких животных. Правда, ценят его вовсе не за это, а за простые, на первый взгляд, камни. Одна из главных достопримечательностей территории — Рачейские скалы, которые можно найти неподалеку от села Смолькино. Огромные каменные плиты из потрескавшегося песчаника возрастом до 15-20 млн. лет. Посмотрите красоту и загадочность [Рачейского бора](#) (продолжительность 2 мин 41 сек)

Спросите у ребенка: Как ты думаешь почему камни приобрели такой вид?





## Пещера братьев Гreve.

В 1904 году два сына немца-аптекаря с улицы Некрасовской Леопольд и Конрад Гreve отправились гулять в Сокольи горы и случайно нашли большую пещеру. Исследовали её, исползали, а на обратном пути, как истинные вандалы, написали на стене “Братья Гreve, 1904”. Так название к пещере и привязалось. Позднее археологи нашли в одном из гротов стоянку бронзового века (а в ней — череп пещерного медведя с костями шерстистого носорога), и пещера мгновенно стала достопримечательностью исторического значения.

Главный вход в пещеры можно найти напротив южной оконечности Зелененького, если идти пешком от Студеного оврага в сторону Коптева оврага. Он будет примерно на высоте 30 метров, четырех метров высотой и чуть меньше шириной. Если идти со стороны Коптева — можно глупо не заметить за скальным выступом.

Пещеры очень большие (320 м), но многие посетители дальше первого зала идти не спешат. Нужно ползти на четвереньках, карабкаться, продирааться. Одним словом, развлечение на любителя.

А теперь предлагаю поработать самостоятельно и найти видео или фото с изображением Пещеры братьев Гreve.

После просмотра поинтересуйтесь у ребенка.

- Для чего раньше нужны были пещеры?
- Интересно ли тебе побывать там?



## Природные памятники Самарского края.

Вы познакомились со многими памятниками природы. Перейдя по ссылке, вы узнаете, какие еще прекрасные места есть у нас. Каждая природная достопримечательность Самарской области величественна и неповторима в своем роде, со своей загадкой, разгадать которую под силу каждому, стоит только захотеть и сделать первый шаг навстречу.

О природе Самарского края можно говорить бесконечно.

Поэтому, Вы можете <https://www.youtube.com/watch?v=4a6aqU9VRPM>  
<https://www.youtube.com/watch?v=AqnFMtyot-l>

столько информации, сколько необходимо ему сейчас, сколько он в состоянии усвоить. Спросите, что запомнилось больше всего и что ваш ребенок хочет посетить.

## Заключение:

Вот и подошло к концу наше путешествие. В просторах интернета есть еще много нового и интересного. Надеюсь наш маршрут хоть немного, но помог вам узнать новое о нашем крае, и вы захотите посетить знаменитые памятники природы!



*Спасибо за внимание!*

